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Erlös aus Schülerfirma geht an
Heilbronner Bürgerstiftung
Exakt 330,51 Euro gingen jetzt als Spende an die Heilbronner Bürgerstiftung. Das Geld stammt aus der Auflösung des Unternehmens „Comfortelly“, das im Rahmen des JUNIOR Schülerfirmenprogramms am Elly-Heuss-Knapp-Gymnasium mit den ratgebenden Wirtschaftspaten Hyundai und Lidl Stiftung  Anfang des Schuljahres 2012/2013 gegründet wurde. Karl Schäuble von der Heilbronner Bürgerstiftung sicherte zu, dass das Geld für schulische Projekte eingesetzt wird, die bei der Stiftung von großer Bedeutung sind.
Am Elly-Heuss-Knapp-Gymnasium nahm ein Wirtschaftskurs von Heidrun Günther-Weißbeck an diesem Juniorprojekt teil. Seit drei Jahren werden jedes Jahr in zwei Kursen mit insgesamt zwischen vierzig und fünfzig Teilnehmern vertiefende Wirtschaftskurse angeboten. Dilara Aktas, Vorstandsvorsitzende, sowie die Finanzchefin Hatice Korkmaz informierten bei der Übergabe gekonnt über das Entstehen und die Entwicklung des Unternehmens „Comfortelly“. Mit 22 Mitgliedern wurde die Schülerfirma gegründet, alle wesentlichen unternehmensrelevanten Positionen besetzt sowie Aufgaben und Ziele formuliert – und natürlich auch realisiert.90 Aktionäre aus dem Schulumfeld wurden gefunden und dann ging es los mit eigenem Vertrieb und eigener Produktion – unter den gestrengen Augen des Controllings. Nachdem natürlich zunächst eine Marktanalyse erstellt wurde. Im Team in den Schulräumen hergestellt wurden individuelle Sitzsäcke, Handystützsäcke und Schlüsselanhänger. Verkaufsschlager wurden dabei die Sitzsäcke. Zwischendurch gab es realitätsnah Aktionärsversammlungen. Jetzt wurde die Firma entsprechend den Vorgaben des Projektes aufgelöst, der Ertrag der Bürgerstiftung zugesprochen.

Das Juniorprojekt dient dazu, den Schülern Einblicke in wirtschaftliche Abläufe und Zusammenhänge in einem Unternehmen praktisch zu vermitteln und damit real zu erfahren, wie sich das eigene Handeln wirtschaftlich, sozial und ökologisch auswirkt. Gestartet wurde das Programm 1994, in Baden-Württemberg wird es von Südwestmetall – Verband der Metall- und Elektroindustrie sowie der Landesarbeitsgemeinschaft SCHULEWIRTSCHAFT unterstützt. Lokal werden  Unternehmen gesucht, die mit ihrem Wissen die Schülerunternehmen unterstützen.
Fotolegende: Schulleiterin Isabella Peimann-Schaak, Kursleiterin Heidrun Günther-Weißbeck sowie die Vertreterinnen der Schülerfirma Dilara Aktas und Hatice Korkmaz übergaben die Spende stilgerecht auf einem Produkt der Firma an Karl Schäuble von der Heilbronner Bürgerstiftung.  Foto: Otten
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