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Erstklässler der Grundschule Klingenberg sind Sieger 

Große Resonanz für Aktion Lesetüte 2007

Bereits zum dritten Mal fand im vergangenen Jahr die gemeinsam von der Heilbronner Bürgerstiftung und der Stadtbibliothek Heilbronn ins Leben gerufene "Aktion Lesetüte" statt. Dabei haben knapp 60% aller Erstklässler-Eltern mit ihrem Kind den Gutschein für einen Leseausweis für das Kind, eine dreimonatige Schnuppermitgliedschaft für einen Elternteil sowie ein tolles neues Erstlesebuch in der Stadtbibliothek eingelöst. 

Sieger bei den Schulen wurde die Grundschule Klingenberg mit 95% Gutscheineinlösungen, gefolgt von der Ludwig-Pfau-Grundschule (79%) und der Damm-Grundschule (78%). Diese drei Schulen wurden mit einer Lesung der bekannten Kinderbuchautorin Gudrun Mebs in der Stadtbibliothek im K3 belohnt.

Bei der Aktion Lesetüte erhalten bei der Einschulung alle Eltern eine „Lesetüte“ mit einem Gutschein, der bei einem Besuch in der Stadtbibliothek Heilbronn eingelöst werden kann. Das Kind bekommt dort einen kostenlosen Leseausweis und als Geschenk ein neues Erstlesebuch, ein Elternteil kann die Stadtbibliothek für drei Monate kostenlos benutzen.

Die Heilbronner Bürgerstiftung stellt bisher 10.000 Euro pro Jahr für diese bundesweit beispielhafte Aktion zur Verfügung, die im Gesamtkontext der umfangreichen Aktivitäten zur Sprach- und Leseförderung steht. (siehe Foto)
Die Aktion Lesetüte, die auch in diesem Jahr fortgesetzt wird, unterstreicht die Bedeutung der Lese- und Sprachförderung für alle Kinder. Sie verdeutlicht zugleich, dass die Stadt Heilbronn mit ihrer Stadtbibliothek eine attraktive und leistungsfähige Einrichtung bietet, die für Kinder und Erwachsene aller Alterstufen attraktive Medien bereit hält.
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Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung


Bibliotheksleiterin Stadtbibliothek Heilbronn


