PRESSEINFORMATION

„spiel mich!“ 2019 Heilbronn – Wer möchte öffentliche

Events mitgestalten?

Bei „spiel mich!“ geht es darum, sich einfach hinzusetzen und in die Tasten eines von zehn Klavieren zu greifen, allein, vor Publikum, als Laie oder Profi. Diese Aktion, die die Heilbronner Bürgerstiftung gemeinsam mit der Kulturstiftung der Kreissparkasse Heilbronn sowie weiteren Partnern durchführt, wird in diesem Jahr zwischen Juni und September zum zweiten Mal in Heilbronn stattfinden.
Ehe es soweit ist, bittet die Bürgerstiftung um kreative Unterstützung – zunächst bei der Gestaltung der Klaviere. Bewerben können sich Schulklassen, Künstler, Studenten, Privatleute bis 18. März. Eine Jury wählt die tollsten Ideen aus, dann können sich die Gewinner zwischen 22. April und 16.Juni an die Arbeit machen. Pro Klaviergestaltung gibt es 250 Euro. Das Instrument muss auf jeden Fall spielfähig bleiben.
Eine zweite kreative Unterstützung ist bei Events am Klavier möglich. Ob Kabarett, Tanz, Zauberei, Poetry-Slam, Gesang – alles ist möglich. Unter ein paar Bedingungen: Die Events sind grundsätzlich unplugged. Wer einen Verstärker einsetzen will, muss ihn selber mitbringen. Der ganze Auftritt muss zudem „nachbarschaftsverträglich“ sein. Zwischen 25- und 45-Minuten sollen die Events dauern, mittwochs und freitags ab 16 Uhr für Unterhaltung sorgen – und natürlich muss das Klavier mitspielen.
Nähere Infos unter www.heilbronner-buergerstiftung.de, Stichwort: Spiel mich. Wer im Sommer mit Musik aufwarten will, schickt eine E-Mail an info@heilbronner-buergerstiftung.de 
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