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Preis der Heilbronner Bürgerstiftung 2020
Nachhaltigkeit durch das eigene Handeln
Bewerbung
Hiermit bewerbe ich mich um den Preis der Heilbronner Bürgerstiftung 2020.
Vorname und Name:
     
Adresse:


     




     
Telefon:


     
E-Mail:


     
Anlagen, Nachweise:
     
Begründung im Sinne der Ausschreibung (Feld „wächst mit“):
     
Teilnahmebedingungen:

Nachhaltigkeit durch das eigene Handeln ist das Thema des diesjährigen „Preises der Heilbronner Bürgerstiftung“. Ausgeschrieben ist der Preis für Personen und Institutionen, die einen Bezug zu Heilbronn haben, also entweder hier angesiedelt sind, hier wohnen oder arbeiten. 
Der Preis wendet sich einerseits an nichtkommerzielle Initiativen und Organisationen in Heilbronn, die sich einsetzen für nachhaltiges Produktions-, Nutzungs- und Entsorgungsverhalten von Ressourcen im Alltag, die Projekte und Ideen entwickeln, die Strategien für einen nachhaltigen Konsum im Blick haben. Er wendet sich auch an Personen, die sich ehrenamtlich für diese Ziele einsetzen. Und er wendet sich weiter an Personen jeden Alters, die neue Ideen für nachhaltiges Verhalten im Alltag entwickeln.
Möglich sind auch Projekte, die sich den Herausforderungen von Generationengerechtigkeit, Chancengleichheit, Integration, Inklusion, Umweltgerechtigkeit stellen und beispielhaft gegen Ungleichheit in unserer Gesellschaft antreten. 

Aufgerufen zur Teilnahme sind auch die Heilbronner Schulen.

Bewerbungsfrist:
Bewerbungen können eingereicht werden in Text-, Bild- oder Audioform bis 22. Mai 2020 bei der Heilbronner Bürgerstiftung, Marktplatz 1, 74072 Heilbronn, oder per E-Mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
Kontakt und Empfänger
Heilbronner Bürgerstiftung

Stiftung des bürgerlichen Rechts
Marktplatz 1

74072 Heilbronn

Tel.: 07131-39555-77

Fax: 07131-39555-78
info@heilbronner-buergerstiftung.de 
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