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Kontinuität trotz Vorstandswechsel bei der Bürgerstiftung

Senghaas und Schäuble folgen Egerter und Fütterer
„Es fiel uns allen im Stiftungsrat nicht leicht, Ihren Wunsch zu akzeptieren, künftig kürzer zu treten und Ihren Platz im Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung in jüngere Hände zu legen. Andererseits ist es nach über sieben Jahren Arbeit für die Bürgerstiftung nur allzu verständlich, wenn Sie im kommenden Jahr endlich wieder mehr Zeit für private Dinge haben möchten“, erklärte Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach als Stiftungsratsvorsitzender am Dienstag bei der Jahresversammlung der Heilbronner Bürgerstiftung im Komödienhaus. Auf seiner jüngsten Sitzung am 2. November hatte der Stiftungsrat Rudolf Senghaas als Nachfolger von Otto Egerter in den Vorstand und Karl Schäuble zum Nachfolger von Dietmar Fütterer gewählt. 
Otto Egerter gehört als Stellvertreter des Vorsitzenden dem dreiköpfigen Stiftungsvorstand mit Dietmar Fütterer, Manfred Oexner (bis 31.12.2009) und Ekkehard Schneider (seit 1.1.2010) seit der Gründung der Heilbronner Bürgerstiftung im Juni 2004 an. Als „Hans Dampf in allen Gassen“, so Himmelsbach über den ehemaligen AOK-Geschäftsführer und vielfach ehrenamtlich engagierten Egerter, „haben Sie uns seit 2004 in jeder Sitzung des Stiftungsrates zusammen mit Ihren Kollegen viele Projekte, aber auch immer erfreuliche Zahlen präsentieren können“.
Zu Egerters Nachfolger im Vorstand für die restliche Amtszeit bis Mitte 2012 wählte der Stiftungsrat einstimmig Rudolf Senghaas, der bis Ende August 24 Jahre das städtische Schul-, Kultur- und Sportamt leitete. Er wird sein Amt zum 1. Januar 2012 antreten. Egerters Position als Stellvertreter übernimmt dann Vorstandsmitglied Ekkehard Schneider. 
Zum Ende der laufenden Amtsperiode des Vorstands Mitte Juli 2012 wird auch Dietmar Fütterer, seit Gründung der Stiftung deren Vorstandsvorsitzender, aus dem Vorstand ausscheiden. „Als erfahrener ‚Industriekapitän‘ haben Sie es“, so Himmelsbach bei der Jahresversammlung, „mit Ihrer Crew hervorragend verstanden, die Stiftung sozusagen sofort hochseetauglich zu machen. Wir alle sind froh und dankbar, dass Sie bis Mitte kommenden Jahres im Amt bleiben, um Ihrem Nachfolger den Einstieg so leicht wie möglich zu machen und für Kontinuität zu sorgen.“
Himmelsbach dankte Fütterer und Egerter für ihr großes Engagement beim Auf- und Ausbau der Stiftung wie auch des stets weiterwachsenden Freundeskreises und nicht zuletzt für den enormen Zeiteinsatz bei der Prüfung und Entwicklung von Projektideen. 
Die Nachfolge von Dietmar Fütterer als Vorstandsvorsitzender der Bürgerstiftung tritt ab Mitte Juli 2012 Karl Schäuble, Geschäftsführer der Illig-Maschinenbau GmbH & CO KG und unter anderem Vorsitzender der Bezirksgruppe Heilbronn, Region Franken des Arbeitgeberverbandes Südwestmetall, an. Der Ehrenbürger der Hochschule Heilbronn gehört wie Rudolf Senghaas seit einigen Jahren dem Freundeskreis der Stiftung an.
Damit seien, so Himmelsbach, „die Weichen für eine erfolgreiche Stiftungsarbeit auch in Zukunft gestellt, so dass die Stiftung weiterhin bundesweit zu den erfolgreichsten Stiftungen gehören kann. Insofern sind – der offen versteckte Hinweis sei mir erlaubt - Ihre Spenden nach wie vor hier in besten Händen.“

Spendenkonten: Kreissparkasse Heilbronn Konto: 2008, BLZ 620 500 00; 
Volksbank Heilbronn Konto: 350 000 000, BLZ 620 901 00
Baden-Württembergische Bank Konto: 200 27 07, BLZ 600 501 01

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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