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Heilbronner Bürgerstiftung
Energiewende und Energiezukunft
Mitglieder der Heilbronner Bürgerstiftung zu Gast bei HVG und ZEAG
Rund einhundert Mitglieder der Heilbronner Bürgerstiftung konnte Karl Schäuble, Vorsitzender des Stiftungsvorstandes, bei der ersten Veranstaltung der Bürgerstiftung für ihren Freundeskreis in diesem Jahr begrüßen. Eckard Veil, Vorstand der ZEAG Energie AG, und Ataman Turanli, Geschäftsführer der Heilbronner Versorgungs GmbH, gaben einen Einblick in die Herausforderungen der Energiezukunft und der Energiewende.

Dabei zeigten sie die Entwicklung der Stromversorgung auf, ausgehend von Heilbronn, das die ZEAG Energie AG als weltweit erste Stadt mit Drehstrom versorgte, bis hin zum heutigen europäischen Transportnetz, das ungefähr 400 Millionen Verbraucher verbindet. Deutschland ist mit rund 16 Minuten Ausfallzeit pro Stromkunde und Jahr Spitzenreiter in Sachen Versorgungssicherheit in Europa – dieser Wert liegt im ZEAG-Netz bei ca. einer Minute.

Die Energiewende birgt Herausforderungen für die Energiebranche, um die Versorgungssicherheit weiterhin wirtschaftlich und effizient zu gewährleisten: Bis 2050 sollen 80 Prozent des Energiemixes auf erneuerbaren Energien erzeugt werden. Die Anteile der erneuerbaren Energieträger an der Kraftstoff-, Wärme- und Strombereitstellung sind seit den 1990er Jahren sprunghaft gestiegen. Milliarden wurden in den vergangenen Jahren in Deutschland in Erneuerbare-Energien-Anlagen investiert, davon vorrangig im Stromerzeugungsbereich.

Erneuerbare Energien haben in den meisten Fällen die Eigenschaft, dass ihre Verfügbarkeit vom Wetter oder der Tageszeit abhängig ist. Zudem wird der Strom dezentral in verschiedenen kleineren Anlagen erzeugt. Eine der größten Herausforderungen der Energiezukunft ist es daher, den Verbrauch, die Erzeugung sowie Speicher zu koordinieren. Je besser Erzeugung und Last aneinander angepasst werden, umso weniger Energie muss kostenintensiv gespeichert werden. So genannte Smart Grids („intelligente Netze“) werden an Bedeutung gewinnen. Diese intelligenten Stromnetze kombinieren alle notwendigen Faktoren miteinander, um die Stromversorgung effizienter zu gestalten. Mit intelligenten Stromzählern und Endgeräten im Haushalt, die über ein intelligentes Stromnetz versorgt werden, soll der Stromverbrauch zukünftig zudem in besonders nachfragearme Zeiten verlegt werden können.

Im Anschluss an die sehr informativen Vorträge wurde noch intensiv die eine oder andere Frage vertieft. Die Heilbronner Bürgerstiftung unterstützt nicht nur förderwürdige Maßnahmen in der der Stadt Heilbronn bei der Gewalt- und Suchtprävention, Projekte für Kinder- und Jugendliche oder für Bildung und Kultur, sieht führt zudem für ihre Mitglieder als Dankeschön für deren Spenden zwei- bis dreimal im Jahr interessante Vortragsveranstaltungen mit kompetenten Rednern durch. Infos zur Bürgerstiftung und zur Mitgliedschaft finden Interessierte im Internet unter www.heilbronner-buergerstiftung.de
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