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Bürgerstiftungspreis 2014:
Projekte für Kinder sind gefragt
Nach 2013 schreibt die Heilbronner Bürgerstiftung auch für 2014 einen „Preis der Heilbronner Bürgerstiftung“ aus, der mit einem Award sowie drei unterschiedlich gestaffelten Geldpreisen verbunden ist. Das Thema lautet „Beliebtestes Angebot für Kinder in Heilbronn“. Bewerben können sich die Träger dieser Projekte selbst, aber auch Kinder, Jugendliche und Erwachsene können Vorschläge einbringen. Voraussetzung ist, das diese Projekte im Stadtgebiet von Heilbronn angeboten oder durchgeführt werden und eine Kurzbewerbung bis zum Freitag, 20. Dezember 2013, bei der Heilbronner Bürgerstiftung eingegangen ist. Welches Projekt letztendlich siegreich ist, darüber entscheidet ein Kinderparlament.

Drei Ziele nennt Rudolf Senghaas vom Vorstand der Heilbronner Bürgerstiftung zu diesem Projekt: Es soll eine Stärkung der Kinder in Heilbronn erreicht werden, indem diese bei der Bewertung der Projekte von Betroffenen zu Beteiligten werden, es soll die Selbst- und Fremdverantwortung gesteigert werden und letztendlich soll auch ein Zeichen gesetzt werden, indem Kinder Entscheidungen mit sichtbaren Folgen treffen, sie dadurch auch ernst genommen werden.

Die Projekte sind vom Inhalt her nicht eingegrenzt, mit den Ausnahmen, dass sie in Heilbronn stattfinden oder angeboten werden und dass sie sich an Kinder richten. Offen ist, ob sie sportliche, lernende, künstlerische, unterhaltsame oder integrative Inhalte haben. Eingereicht werden müssen die Vorschläge bei der Heilbronner Bürgerstiftung, ein Formular mit den relevanten Angaben ist ab 28. November im Internet unter www.heilbronner-buergerstiftung.de abrufbar. 

Entscheiden werden die Kinder selbst, welches der eingereichten Projekte ihr Favorit ist. Rund einhundert Kinder und Jugendliche im Alter von neun bis zwölf Jahren werden zur Entscheidungsfindung ein Kinderparlament bilden. Sechzig Kinder der Klassenstufen vier, fünf und sechs werden von den geschäftsführenden Schulleiterinnen ausgewählt, vierzig weitere Kinder können sich bei der Heilbronner Stimme / Kinderstimme um einen Platz im Kinderparlament bewerben. Bewerbungsschluss ist auch hier der 20. Dezember 2013. Tagen wird die Kinder-Jury am Dienstag, 18. Februar 2014, zwischen 14:00 Uhr und 17:30 Uhr im Theater Heilbronn. Ebenfalls in den Kammerspielen des Theaters Heilbronn wird am Nachmittag des 11. März 2014 die Preisverleihung anlässlich einer kindgerechten Veranstaltungen vorgenommen.

Erarbeitet wurden die Inhalte der Ausschreibung und der Durchführung des Bürgerstiftungspreises 2014 durch eine Arbeitsgruppe, in der u.a. Vertreter der Stadt, des Staatlichen Schulamtes, der Theater, des Jugendgemeinderates, der Schulleitungen sowie der Heilbronner Bürgerstiftung eingebunden waren. Aus dieser Arbeitsgruppe wurde eine Lenkungsgruppe gebildet, die die weiteren Schritte begleitet.
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