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Oberbürgermeister Harry Mergel

Stiftungsrats-Vorsitzender der Bürgerstiftung
Heilbronns Oberbürgermeister Harry Mergel wurde als Nachfolger seines Amtsvorgängers Helmut Himmelsbach einstimmig zum Vorsitzenden des Stiftungsrates der Heilbronner Bürgerstiftung gewählt. Die einstimmige Wahl fand anlässlich der konstituierenden Sitzung im November statt.

Stellvertreter im Vorsitz  ist weiter Dr. Georg Friedrich Mertz. Neu gehört dem Stiftungsrat – dessen Zusammensetzung satzungsgemäß nach der Kommunalwahl neu geordnet wurde – Susanne Bay (Die Grünen) an, bestätigt wurden als Vertreter der Stadt Heilbronn Sibylle Mösse-Hagen (SPD) und Thomas Strobl, MdB (CDU).

Weitere Mitglieder im Stiftungsrat sind nach ihrer jeweils einstimmigen Wiederwahl Dr. Elisabeth Cyran, Ulrich Landerer und Armin Sohler. 
Der Stiftungsrat, bestehend aus acht Personen, beaufsichtigt den Vorstand und wacht über die Einhaltung des Stifterwillens. Vier Mitglieder des Stiftungsrates stammen aus der Mitte der Bürgerschaft. Gemäß der Satzung soll der Oberbürgermeister der Stadt Heilbronn der Vorsitzende des Stiftungsrates sein, drei weitere Mitglieder gehören dem Gemeinderat der Stadt Heilbronn an.
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