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„Kindern eine Stimme geben“ 

geht in das zweite Jahr
Ein Workshop an fünf Nachmittagen des Chorverbandes Heilbronn für über zwanzig Grundschulpädagogen startete im April. Damit geht das auch weit über die Stadtgrenzen von Heilbronn beachtete Projekt „Kindern eine Stimme geben“ sehr aktiv weiter. Die Heilbronner Bürgerstiftung, die Sozialstiftung der Kreissparkasse sowie die Stadt Heilbronn unterstützen dieses auf zwei Jahre angelegte Vorzeigeprojekt mit insgesamt 90.000 Euro, zwei Drittel davon kommen von der Bürgerstiftung.
Dass das Singen für Kinder sehr wohl einen wichtigen Aspekt in ihrer Entwicklung darstellen kann, wird durch mehrere wissenschaftliche Studien untermauert. Aber:  An den Grundschulen wird zu wenig gesungen, zu wenige Lehrer und Lehrerinnen sind für den Gesangsunterricht ausgebildet. Und auch in den Familien ist der Gesang zurückgegangen. Diese Signale hatte die Heilbronner Bürgerstiftung aufgegriffen und unter der Trägerschaft des Chorverbandes Heilbronn 1884 e.V. gemeinsam mit dem Deutschen Chorverband, dem Schwäbischen Chorverband, dem Staatlichen Schulamt Heilbronn, der Stadt Heilbronn sowie dem Medienunternehmen Heilbronner Stimme das Projekt „Kindern eine Stimme geben“ initiiert. 

Ziel ist, Schüler von Grund- und Förderschulen in Heilbronn musikalisch zu fördern, das Singen als ein wichtiges Element in der Erziehung der Kinder zu integrieren und die Sozialkompetenz der Kinder durch das Singen zu steigern. Und dadurch auch wieder das Singen in die Familie zu tragen.
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