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Bürgerstiftung ermöglicht informative Hinweistafel am Jüdischen Friedhof Sontheim 
Dank der Förderung durch die Heilbronner Bürgerstiftung wurde am Jüdischen Friedhof Sontheim eine informative Hinweistafel installiert, die wichtige Informationen zum jüdischen Leben in der Region enthält. An der offiziellen Aufstellung der Tafel Mitte Mai nahmen zahlreiche interessierte Mitbürger teil, Grußworte sprachen Oberbürgermeister Harry Mergel und  Avital Toren von der Jüdischen Gemeinde.

Der Jüdische Friedhof Sontheim ist ein wichtiges Zeugnis des jüdischen Lebens von Sontheim, Horkheim und Talheim im 19. und 20. Jahrhundert, das durch den national-sozialistischen Terror des Dritten Reichs jäh sein Ende gefunden hat. 

Die Atmosphäre dieses Ortes und die beindruckenden Grabsteinmonumente mit ihrer besonderen jüdischen Grabsymbolik machen neugierig. Bisher war es nun leider so, dass die vielen Fußgänger und Radfahrer der unmittelbar passierenden Schozach-Radstrecke an Ort und Stelle keine Informationen oder Antworten auf ihre Fragen bekommen konnten.

Das Heilbronner Stadtarchiv und das Grünflächenamt haben daher in Kooperation mit der Heilbronner Bürgerstiftung die Idee aufgegriffen, eine Hinweistafel mit wissenswerten Inhalten zu gestalten. 
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