PRESSEINFORMATION
Heilbronner Bürgerstiftung


Jahresversammlung der Heilbronner Bürgerstiftung

am 6. November um 18.00 Uhr „Unter der Pyramide“ 

„Sichtwechsel – Inklusion im Heilbronner Alltag“ ist das Thema beim diesjährigen Preis der Heilbronner Bürgerstiftung. Die Verleihung erfolgt im Rahmen der Jahresversammlung am 6. November um 18:00 Uhr „Unter der Pyramide“ der Kreissparkasse Heilbronn. Entsprechen den Schwerpunkt der Veranstaltung werden inklusive Gruppen das Programm mit gestalten. 

Eröffnet wird die Veranstaltung mit Zirkus und Musik (Ludwig-Pfau-Schule). Es folgt eine Ansprache von Dr. Georg Friedrich Mertz, stellv. Stiftungsratsvorsitzender der Bürgerstiftung. Anschließend musizieren die Schozachfrösche und Cool frogs  der Grundschule Horkheim und der Paul-Meyle-Schule.

Karl Schäuble, Vorstandsvorsitzender der Heilbronner Bürgerstiftung, gibt den Jahresbericht 2014/2015. Anstelle einer Festrede werden Doris, Otmar, Mathias und Carina Bär, Olympiateilnehmerin und Heilbronner Sport-Aushängeschild im Rudern, aus dem Alltag einer Inklusionsfamilie berichten.

Nach Abschluss des kleinen Musicals „Heute noch Shakespeare“ mit Schülern der Albrecht-Dürer-Schule wird der Preis der Heilbronner Bürgerstiftung übergeben. Das Musikprojekt „Handle with care“ stimmt zum Ausklang des Abends  zu einem „Get together“ mit kleinem Imbiss und Getränken ein.
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