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Presseinformation
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Ein neues Erstlesebuch als Geschenk für alle Erstklässler
Endspurt bei der Aktion „Lesetüte“ der Heilbronner Bürgerstiftung
Zum Schulanfang haben in diesem Jahr wieder alle Erstklässler eine „Lesetüte“ der Heilbronner Bürgerstiftung bekommen. Sie enthält einen wertvollen Gutschein für einen Leseausweis für die neuen Heilbronner ABC-Schützen sowie für eine dreimonatige kostenlose Nutzung der Stadtbibliothek durch einen Elternteil. Der Gutschein ist bei der Stadtbibliothek einzulösen. Auch wenn das Kind oder die Eltern schon bei der Bibliothek angemeldet sind, bekommt das Kind bei Abgabe des Gutscheins in jedem Fall ein nagelneues Erstlesebuch als Geschenk.

Die drei Schulen mit dem höchsten Anteil an eingelösten Gutscheinen werden nach Abschluss der Aktion mit einer Literaturveranstaltung für die ersten Klassen belohnt.

Folgende Bücher, die sich zum Vorlesen, aber auch für die ersten Leseversuche des Kindes eignen, stehen zur Auswahl bereit:

Sarah Bosse: Der kleine Pirat und die Schatzinsel.
Knister: Hexe Lilli entdeckt Amerika.
Katie Daynes: Abenteuer Raumstation.

Noch bis zum Jahresende können die Gutscheine an allen Ausleihstellen der Stadtbibliothek sowie an allen Haltestellen des Bücherbusses eingelöst werden. Die Fahrzeiten des Bücherbusses können unter der Telefonnummer 07131/562663 erfragt werden.

Die Stadtbibliothek im K3 ist während der Weihnachtsferien regulär geöffnet, die Zweigstellen und der Bücherbus bleiben in dieser Zeit geschlossen.
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Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr. 2008, BLZ 620 500 00

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Manfred Oexner;

Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de .

e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de

