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P R E S S E I N F O R M A T I O N
24.8.2007
Bürgerstiftung und Serviceclubs helfen

20.000 Euro für Heilbronner Kinder
 
Die stattliche Summe von 20 000 Euro, der komplette Erlös des Familiensommerfestes, das die Heilbronner Bürgerstiftung zusammen mit den regionalen Kiwanis Clubs und dem Rotary Club Heilbronn-Unterland Ende Juni im Frankenstadion veranstaltet hat, kommt Heilbronner Kindern zugute.
 
Manfred Oexner, Vorstandsmitglied der Heilbronner Bürgerstiftung, und Ludwig Egelhof von Kiwanis Heilbronn überreichten dieser Tage je 10.000 Euro an Manfred Glaser von der TSG 1845 Heilbronn e.V. und Angela Droste von der meseno-Elsa-Sitter-Stiftung.

„Nachdem wir mit unseren Gewaltpräventionsprogrammen in den Grundschulen tolle Resonanz erfahren haben, möchten wir nun gezielt mit Selbstbehauptungskursen, die die TSG anbietet, Mädchen der 4. Klassen in Heilbronner Schulen unterstützen“, betont Bürgerstiftungsvorstand Oexner. „Das Fest war ein toller Erfolg und wir sind froh, dass der Einsatz aller Beteiligten zugunsten unserer Kinder so honoriert worden ist“, sagt Kiwanis-Mitglied Egelhof.

„Das hervorragende Ergebnis des Familienfestes zeigt, was wir als Bürger für Bürger gemeinsam erreichen können“, verweist Oexner auf die Idee der Heilbronner Bürgerstiftung, die in diesem Jahr schon mehr als 100.000 Euro Spenden gesammelt hat. 
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Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr. 2008, BLZ 620 500 00

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Manfred Oexner;

Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de .

e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de

