                    
INFORMATIONEN

FÜR PRESSE, FUNK UND FERNSEHEN

	
	
	

	
	
	

	„Qualifizierte Sprachförderung an Heilbronner Grundschulen“ Ein Projekt der Heilbronner Bürgerstiftung
	23.06.2008


Mit dem Projekt „Qualifizierte Sprachförderung an Heilbronner Grundschulen“ setzt sich die Heilbronner Bürgerstiftung bereits seit 2 Jahren intensiv dafür ein, Kinder zu unterstützen, die Schwierigkeiten mit der deutschen Sprache haben. Gestartet wurde das Projekt im Mai 2006 mit zunächst 3 Grundschulen (Dammgrundschule, Silcherschule und Rosenaugrundschule). Aufgrund der durchweg positiven Resonanz haben sich drei weitere Grundschulen beworben und sind ebenfalls in das Projekt aufgenommen worden (Gerhart-Hauptmann-Grundschule, Grünewaldschule, Reinöhlschule). So besuchen an mittlerweile 6 Grundschulen rund 600 Kinder der Klassenstufen 1-4 ein umfangreiches Sprachförderangebot, das die Heilbronner Bürgerstiftung komplett finanziert, so dass Kinder aller Einkommensschichten die Möglichkeit haben, ihre sprachlichen Fähigkeiten zu verbessern. In Kleingruppen von in der Regel 6-8 Schülern werden auf spielerische Art und Weise Sprachsituationen geübt. Dabei stehen nicht nur Aussprache, Grammatik und Rechtschreibung auf dem Stundenplan, es werden auch Alltagssituationen erlebt und umgesetzt. Das geschieht im Klassenzimmer oder auch ganz praxisnah: Wie komme ich zum Beispiel klar, wenn ich den Weg zur Eisdiele nicht finde? Na klar, einfach einen Passanten fragen! Das muss man sich aber erstmal trauen und auf die Formulierung kommt es auch noch an. An der Eisdiele wird dann eine Kugel Eis bestellt, das Wechselgeld gezählt und es kann geschlemmt werden. 

Ziel des Projektes ist es vor allem, den Spaß und Umgang mit der deutschen Sprache zu fördern und die Kinder dadurch sicherer zu machen. Das macht sich vor allem im Selbstvertrauen der Kinder bemerkbar: Einige Kinder, die die Sprachförderung besuchen, trauten sich zunächst nicht, zu sprechen, aus Angst Fehler zu machen. Diese Angst nimmt ihnen die Übung in der Sprachförderung. So haben die Kinder eine Menge Selbstbewusstsein bekommen und plappern inzwischen munter drauf los. Die Fehler werden dabei immer weniger und wenn sich doch mal einer einschleicht ist es auch kein Problem, denn nur aus Fehlern kann man lernen. 

Kooperationspartner der Bürgerstiftung ist die Akademie für Information und Management, die im Auftrag der Bürgerstiftung die Sprachfördermaßnahmen mit geschulten Dozenten an den Schulen durchführt. Das Sprachförderprojekt der Heilbronner Bürgerstiftung wird auch im kommenden Schuljahr weiter fortgesetzt. Interessierte Schulen können sich bei der AIM über eine Aufnahme in das Sprachförderprojekt informieren. Ansprechpartner ist: Nadja Mayk, Tel. 07131/390 07-386, mayk@aim-ihk.de.
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