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Aktion Lesetüte weiter erfolgreich

Bürgerstiftung verschenkt über 1037 Erstlesebücher

Insgesamt 1037 neue Erstlesebücher hat die Heilbronner Bürgerstiftung im vergangenen Jahr an Heilbronner Erstklässler verschenkt. Denn exakt so viele ABC-Schützen hatten bis Jahresende ihren Gutschein, den sie zum Schuljahresbeginn im Rahmen der fünften Aktion Lesetüte der Bürgerstiftung und der Stadtbibliothek von ihren Klassenlehrer erhalten hatten, in der Stadtbibliothek, im Bücherbus oder in einer der beiden Zweigstellen eingelöst. 

„Sinn und Zweck dieser Aktion“, so Otto Egerter, Vorstandsmitglied der Heilbronner Bürgerstiftung, „ist es, bereits Erstklässlern Spaß und Freude am Lesen zu vermitteln. Denn Sprach- und Lesekompetenz sind grundlegende Schlüsselqualifikationen, um Teilhabe zu ermöglichen. Insofern sind die knapp 50 000 Euro, die wir in den vergangenen Jahren für die Aktion Lesetüte aufgewendet haben, für unsere Kinder bestens angelegt.“ 

Bei der Einlösung ihres Büchergutscheins hatten die Kinder bis Ende Dezember die Auswahl zwischen drei Büchern des Tulipan Verlages. Angeboten wurden Gudrun Likars „Prinzessin Fibi und der Drache“, Anne Maars „Ein Wunschhund für Oskar“ und Eva Muszynskis „Cowboy Klaus und sein Schwein Lisa“. „Prinzessin Fibi“ fand den größten Anklang und wurde 471 mal gewählt. „Cowboy Klaus“ nahmen 286 Kinder mit nach Hause und den „Wunschhund“ wählten 280 Erstklässler. Alle Kinder erhielten zudem eine Doppel-CD des Heilbronner Menschen-Märchen-Projekts. Darüber hinaus konnten sie sich einen kostenlosen Büchereiausweis ausstellen lassen. Für einen Elternteil gab es wie in den vergangenen Jahren wiederum die Möglichkeit, einen kostenlosen Nutzerausweis zu beantragen, der drei Monate gültig ist.
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Spendenkonto: Kreissparkasse Heilbronn Nr.: 2008, BLZ 620 500 00


Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; �Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach
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