PRESSEINFORMATION

„spiel mich! Heilbronn“-Klaviere werden Samstag versteigert
Nicht nur von der BUGA können Heilbronner liebgewonnene Erinnerungsstücke erwerben, auch einige der zwölf künstlerisch gestalteten Klaviere, die von der Heilbronner Bürgerstiftung mit ihren Partnern - der Kulturstiftung der Kreissparkasse Heilbronn, dem Klavierhaus Kern sowie den Städtischen Ämtern – in der Innenstadt aufgestellt waren, können jetzt ersteigert werden: Am kommenden Samstag, 16. November 2019, 10:30 Uhr, in den Räumen des Kunstvereins Heilbronn, Allee 28.

Abgegeben werden können schon jetzt Gebote für die Klaviere online. Dazu reicht eine Mail mit Namen, Anschrift, Klaviernummer/-namen und Gebot an info@heilbronner-buergerstiftung.de oder musikschule@heilbronn.de. Der Erlös geht in voller Höhe an den Förderverein der Städtischen Musikschule. Der Erwerber muss für den Transport des Instrumentes von der Kunsthalle zu seiner Privatadresse aufkommen oder ihn selbst organisieren. Es haben sich bereits Personen gemeldet, die gerne ein Klavier erwerben, dieses aber gleich an eine Einrichtung für Kinder und Jugendliche oder auch ältere Mitbürger weiterreichen möchten.
Jedes Klavier ist einmalig und ein echter Hingucker – und natürlich bespielbar! Die angebotenen Klaviere können auf den Internetseiten www.heilbronner-buergerstiftung.de sowie musikschule.heilbronn.de betrachtet werden.
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