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Heilbronner Bürgerstiftung verstärkt Präventionsanstrengungen

Fast 800 Lehrende gegen Gewalt geschult

„Die jüngst veröffentlichte Statistik der Polizei zur Gewaltkriminalität, ist für uns ein wichtiger Fingerzeig, unsere Anstrengungen zur Gewaltprävention weiter auszubauen“, erklärt Otto Egerter, Vorstandsmitglied der Bürgerstiftung. „Insofern bin ich froh, dass sich unsere Fortbildungsangebote für Erzieherinnen und Erzieher sowie Lehrerinnen und Lehrer weiter einer hohen Beliebtheit erfreuen und wir in den nächsten Monaten weitere Fortbildungskurse finanzieren können.“ 

Seit fünf Jahren setzt die Heilbronner Bürgerstiftung mit mehreren Präventionsprogrammen deutliche Zeichen gegen Gewalt. Seither sind dank rund 290 000 Euro aus Mitteln der Stiftung knapp 800 Erzieherinnen und Lehrerinnen und Lehrer in Sachen Gewaltprävention geschult worden.

„Zusammen mit rund 7000 Euro, die wir für das Projekt ‚Notinseln’ bereitgestellt haben, haben wir bislang allein knapp 300 000 Euro für Gewaltpräventionsprojekte bereitgestellt. Dieses Geld ist bestens investiert“, betont Egerter.

Mit den Programmen ‚Faustlos’, das in den Kindertagesstätten einsetzt und bis zur dritten Grundschulklasse reicht, der Fortsetzung ‚Echt stark’ in den vierten Klassen über das Programm ‚Erwachsen werden’ von ‚Lions Quest’ und dem ‚Kompass’-Projekt in den berufsbildenden Schulen verfügt Heilbronn über ein bundesweit einzigartiges flächendeckendes Netzwerk zur Gewaltprävention. 

Egerter zeigt sich überzeugt, dass die Projekte langfristig greifen, zumal bereits auch die jährlichen Evaluierungen erste Verhaltens- und Einstellungsänderungen bei den Kindern und Jugendlichen ergeben haben.

Spendenkonten: Kreissparkasse Heilbronn Konto: 2008, BLZ 620 500 00; 
Volksbank Heilbronn Konto: 350 000 000, BLZ 620 901 00
Baden-Württembergische Bank Konto: 200 27 07, BLZ 600 501 01

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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