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Dietmar Fütterer freut sich über die Spende zugunsten der Gewaltprävention durch die projekt X AG Vorstandsmitglieder Petra Glaas und Thomas Schick. (v.l.) 

projekt-X-AG engagiert sich
Spende für kreative Gewaltprävention
Die Heilbronner projekt X AG, Agentur für Kommunikation und Gestaltung, spendet 1500 Euro im Namen der Kunden und Mitarbeiter für das von Heilbronner Bürgerstiftung initiierte Gewaltpräventionsprojekt „Faustlos“. „Wir sind bekannt für zielorientierte und kreative Lösungswege. Das von Bürgerstiftung im Rahmen ihres Schwerpunktes „Gewaltprävention“ angebotene Projekt „Faustlos“, das bereits im Kindergartenalter ansetzt und in die ersten beiden Grundschulklassen übergeht, ist ein solches Projekt. Die Idee und Umsetzung begeistert, deshalb sind wir auch gerne bereit, dieses zu fördern“, betonte Thomas Schick, Vorstandsmitglied der projekt X AG, bei der Scheckübergabe an den Vorstandsvorsitzenden der Bürgerstiftung Dietmar Fütterer. 

„Es ist für die Bürgerstiftung von enormer Bedeutung, dass uns Agenturen wie die projekt X AG zudem auch mit ihrem Know-how ehrenamtlich seit langem unterstützen, zuletzt gerade bei der Erstellung des „1. Heilbronner BürgerBriefs“. Das spart nicht nur hohe Kosten auf Verwaltungsseite, sondern bringt uns weitere Ideen und Input für eine transparente Öffentlichkeit“, freute sich Fütterer. 
Spendenkonten: Kreissparkasse Heilbronn Konto: 2008, BLZ 620 500 00; 
Volksbank Heilbronn Konto: 350 000 000, BLZ 620 901 00
Baden-Württembergische Bank Konto: 200 27 07, BLZ 600 501 01

Vorstand: Dietmar Fütterer, Otto Egerter, Ekkehard Schneider; 
Vors. d. Stiftungsrates: Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach

www.heilbronner-buergerstiftung.de – e-mail: info@heilbronner-buergerstiftung.de
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